

РУКИ ПРОЧЬ!

«Ангел неба» — против уплотнительки

НА ПЕТРОГРАДСКОЙ СТОРОНЕ В ИСТОРИЧЕСКУЮ СРЕДУ ВТОРГНЕТСЯ ОЧЕРЕДНОЙ БИЗНЕС-ЦЕНТР. ОН ПЕРЕКРОЕТ ВИД НА ПАМЯТНИК ЖЕНЩИНАМ-БЛОКАДНИЦАМ, БОЙЦАМ МПВО

МАССИВНЫЙ бизнес-центр встанет на углу улиц Кропоткина и Кронверкской — позади бывших Белозерских бань, уже переформатированных в офисное здание. Владелец один — компания «Империум», активно превращающая в бизнес-центры бывшие промышленные здания и бани Петроградской стороны.

Начинающаяся стройка тревожит местных жителей — те опасаются за фундаменты своих домов и за общие неудобства от грохота и пыли. «Мы в положении людей, которым встали на голову, — жалуются горожане прессе. — Улицы перекрыты строительными заборами. Одновременно городу понадобилось здесь же чинить водопровод, ремонтировать проезжую часть. Нигде нет прохода. Надо найти способ прекратить это безобразие».

Местные жители ссылаются на пример устройства сквера имени композитора Андрея Петрова на Каменноостровском проспекте, 28. Там именно таким — мемориально-озеленительным образом — пять лет тому назад не дали осуществиться уплотнительной застройке.

Здесь надежда — на брандмауэр дома на углу Кропоткина и Кронверкской. На нем к 300-летию Петербурга была установлена скульптурная композиция: памятник женщинам-блокадницам, бойцам местной противовоздушной обороны (МПВО). У горожан эта бронзовая женская фигура, в темное время суток предстающая в лучах прожекторов, получила название ангела-хранителя ленинградского неба.

Мемориал — не из разряда художественной самостоятельности жилконтор, тяготеющих к раскраске брандмауэров. Изящный и лаконичный, он еще в 2000 году был одобрен художественной секцией Градсовета. В 2001 году в Доме журналиста на Невском прошла выставка проектов разработок. Памятник, призванный стать символом памяти и благодарности всем женщинам, защищавшим бло-

кадный Ленинград, создавался в обстановке общественного обсуждения. Его авторами стали скульптор Лев Сморгон и архитектор Игорь Матвеев. Памятник открыли в мае 2002 года, и за десять с лишним лет он стал неотъемлемой частью этого пространства Петроградской стороны. Женская фигура, расположенная на брандмауэре с одним окошком — своего рода символ ленинградских исторических дворов, — переключается с ангелом Петропавловского собора.

— Может быть, и возникнет такая ситуация, что придется перенести памятник на другое место, — размышляет Лев Сморгон, один из старейших художников Петербурга. — Но это все будет не то, неправильно. Будет некрасиво и будет противоречить вкусу...

Формально к застройщику не может быть претензий — он получил это место от городских властей, теперь оно — его частная территория. Архитектор Игорь Матвеев, соавтор памятника, подчеркивает, что все происходит по закону.

— В правовом поле претензий нет, — говорит Игорь Дмитриевич. — В Градостроительном кодексе РФ нет таких терминов, как среда, масштаб, композиция.

А именно среда памятника и будет утеряна, когда его загородит машина бизнес-центра. «Сооружение немасштабное, грузное, новая доминанта этого пространства», — характеризует его Сергей Лунц из градозащитной организации «Живой город».

— От охранной зоны Петроградской стороны остался небольшой фрагмент — Петропавловская крепость и Александровский парк. Граница этой зоны проходит по Кронверкскому проспекту, — поясняет Людмила Семькина, возглавляющая Петроградское районное отделение ВООПИиК. — Далее ничто не препятствует уплотнительной застройке.

У жителей Петроградской стороны, к



Памятник на брандмауэре навсегда закроет машина очередного стеклянно-бетонного бизнес-центра.

которым пришла очередная уплотнителька, еще остается надежда на то, что их пространство как-то да защитит «ангел ленинградского неба». В минувшую субботу перед брандмауэром прошла акция художников, призванная привлечь внима-

ние властей города к очередному градостроительному конфликту в исторической части Петербурга.

Алла ДМИТРИЕВА
Фото Натальи ЧАЙКИ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

На метан переведут бесплатно

«ГАЗПРОМ НЕФТЬ» ОБЪЯВИЛ О БЕЗВОЗМЕЗДНОЙ УСТАНОВКЕ ГАЗОБАЛЛОННОГО ОБОРУДОВАНИЯ



Заправки ждут новых клиентов!

Акция по бесплатной установке газобаллонного оборудования для корпоративных клиентов проводится в Петербурге, Тверской, Смоленской и Новгородской областях. Ее цель — продемонстрировать экономичность, удобство и безопасность использования сжатого природного газа (метана) в качестве автомобильного топлива.

МЕТАН — единственная полноценная альтернатива бензину. Он позволяет существенно экономить на топливе и идеально подходит для общественного и коммерческого транспорта. По большинству характеристик метан превосходит и бензин, и дизельное топливо.

Модернизацию транспортных средств в рамках акции будут проводить до 31 декабря в автосервисах партнеров, прошедших обязательную сертификацию на выполнение данных работ. Участникам акции необходимо заправлять переоборудованный автомобиль на станциях «Газпром нефть» не менее 1 тыс. м³ метана в месяц. Этот объем расходует за месяц при 150 — 200 км пробега в день, в зависимости от марки автомобиля. При меньшем объеме заправки арендная плата составит 3% от стоимости газобаллонного оборудования в месяц.

«Метан может занять в России значительную долю топливного рынка, если в стране будет развиваться соответствующая инфраструктура. Уже сейчас продажи метана корпоративным клиентам возросли на 15% по сравнению с прошлым годом, что подтверждает интерес к этому виду топлива со стороны предприятий», — отмечает директор по региональным продажам «Газпром нефти» Александр Крылов.

«Газпром нефть» и «Газпром газомоторное топливо» планируют открыть многотопливные автозаправочные комплексы с возможностью заправки метаном в Центральном и Северо-Западном регионах, в том числе вдоль федеральных трасс М10 и М1.

Анна НЕШТАТСКАЯ